

# 民主协商报

2021年11月8日 星期一

辛丑年农历十月初四 第120期 总第2054期 本期4版



本报公众号



团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



## 为了共同的目标

### ——全省政协系统助力打赢疫情防控阻击战记事

本报采访组

11月6日,立冬前夕,寒潮突袭,雪落陇原。

此前一日,佳讯传出:截至11月5日24时,张掖、陇南、嘉峪关已连续7天以上无新发阳性病例,兰州已连续5天没有社会面阳性病例,全省疫情已基本得到控制。同日,国务院联防联控机制综合组甘肃工作组视情分批有序撤离。

本轮疫情在两左右时间得到有效控制,是全省上下勠力同心、高效应对的结果,其中也凝聚着政协人的付出和汗水。打赢疫情防控阻击战,胜利已然在望,防控还须继续,全省政协系统也正为此努力,只为那个共同的目标。

#### 坚守一线 共克时艰

“请出示出入证、健康码,扫描‘小兰帮办’的二维码,谢谢您的配合。”

“雪天路滑,请您注意安全。”

“现在是防疫的关键时候,请您和家人减少不必要的外出,大家再坚持几天……”

11月6日,白雪载着寒冬的讯息飘落金城。瑟瑟寒风中,下沉疫情防控一线的兰州市政协机关的志愿者们,依然坚守在各自的卡口点上。社区居民进出时,他们一丝不苟地查验绿码、测量体温,不断提醒着这些注意事项。

风雪中的这些片段,是全省政协系统机关干部和广大政协委员不辞辛苦、全力投入疫情防控阻击战的缩影。

当前,天水市正值疫情防控关键阶段,市政协积极按照市委统一安排,由副主席带队,深入麦积区桥南、道北、北道埠等3个街道和东岔镇,详细了解、督导检查核酸检测筛查、风控小区管控措施落实及生活物资保障等情况,确保各项防控措施落实到位。

陇南、甘南两市市政协主要负责同志带队,深

入校园、乡镇、村社检查点等基层防控一线,检查督导疫情防控落实情况,慰问一线工作人员。陇南市政协机关党支部还创新方式,将强化社区疫情防控与当时学习教育“我为群众办实事”活动相结合,在有关社区开展疫情防控“双报到”主题党日,看望慰问一线工作人员,为他们送去医用口罩、消毒液、电暖炉等防疫物资。

武威市政协机关党员干部坚决扛起疫情防控政治责任,全力以赴助力一线抗疫。市政协在职党员干部全部下沉3个包抓小区,主动亮身份、亮责任、亮行动,积极做好宣传动员、排查登记、核酸检测和环境消杀等疫情防控工作,坚决守护人民群众生命安全和身体健康。

广河县委抽调机关44名干部职工,成立多个工作小组,在责任小区24小时值班值守,开展人员排摸、信息登记、物资发放等工作。县政协党组成员率先垂范,深入责任小区、联系乡镇和包抓村,检查督导疫情防控工作,慰问一线防疫工作者。

疫情阻击战打响后,成县政协派驻二郎乡安子村驻村帮扶工作队迅速响应,坚决扛起疫情防控重任,联合村“两委”第一时间成立疫情防控行动小组,利教育引导群众提高防控意识,做好自我防护,为群众代购食品、代购快递、代购学习资料,在全县交通管制期间全力保障群众生活所需,用实际行动守牢村门。

徽县政协全体党员干部下沉到所在社区党支部,当起了防控知识“宣传员”、重点人群“排查员”、群防群控“网格员”,值班值守“服务员”。县政协驻村帮扶工作队也自觉担起责任,积极组织村级防控,得到广大群众一致好评。

#### 白衣执甲 逆向而行

医者以救死扶伤为己任。疫情来袭,医药卫生

界政协委员逆向而行,坚守各自的工作岗位,执着守护着就医群众。他们中的很多人更是白衣上火线,执甲向病毒。

兰州市政协委员甄作俊,作为市卫健委驻兰州市第二人民医院雁滩分院(重离子医院)行政专班负责人,甄作俊委员从“二线”冲到了新冠肺炎患者救治医院的“火线”,负责督促、协调落实国家专家组和该院需协调市级部门落实的各项事项,为支持、保障医院集中救治患者不辞辛劳地忙碌着。白天在医院忙碌工作,夜间九、十点钟甚至深夜才能回到闭环管理的酒店休息,这就是甄作俊委员近期的作息节奏,回家已经是半个月之前的事了。

市政协委员李彩东,是兰州市第二人民医院药剂科的负责人。接到改造定点医院救治医院的命令后,李彩东带领药剂科全体人员快速反应,协同作战,经过两昼夜奋力拼搏,完成市第二人民医院雁滩分院西药房和中药房的改造筹建工作,并正常投入使用。在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,她带领药剂科人员立足本职,克服各种困难,多方寻找、协调药材配送企业,完成各类药品储备,为医院救治新冠肺炎患者提供了有力的药品保障。

#### 同舟共济 守望相助

面对疫情,更多的政协委员各展所长,或捐款捐物,或服务基层,或送餐慰问,或提出建议,为疫情防控贡献自己的智慧和力量。

兰州市政协委员张勇是兰鑫钢铁集团有限公司常务副总经理,在组织做好公司自身疫情防控的同时,他积极履行社会责任,以实际行动诠释同舟共济、守望相助的大爱精神。11月2日,兰鑫钢铁集团向兰州市慈善总会捐赠抗疫资金300万元,定向支持兰州市第二人民医院雁滩分院和皋兰县的疫情防控工作。(转二版)

#### 社情民意信息

农工民主党甘肃省委员会反映,我省以鼠疫为代表的重大传染病疫情时有发生,新老传染病和不明原因传染病防控任务十分艰巨。居民慢性非传染性疾病患病率时有增长,职业病和地方病防控形势依然严峻。同时,由于环境因素、自然灾害、生产事故、管理不善等引发的重大突发公共事件也时有发生,一般公共卫生事件呈多发态势,突发公共卫生事件应急形势不容乐观。特别是当前突发的新冠疫情对我省经济社会和群众生活造成了巨大影响,党和政府应急处置疫情防控的各项措施受到社会各界的高度关注,如何进一步科学精准防控,提高党和政府应对重大公共卫生事件的能力水平,最大限度的保护人民群众生命和财产安全,是摆在经济欠发达的甘肃面前的一道难题。由于公共卫生事件应对处置工作专业化程度高、对社会生活影响大、牵扯利益面广,党和政府部门在决策过程中专业人员科学、精准的评估意见和建议和应急处置方案就显得尤为重要。

根据《中华人民共和国突发事件应对法》《突发公共卫生事件应急条例》《国家突发公共卫生事件应急预案》和《国家突发公共卫生事件医疗卫生救援应急预案》要求,省级卫生健康行政部门负责组建突发公共卫生事件专家咨询委员会,充分发挥专家在应对突发公共卫生事件决策咨询、技术指导等方面的作用,有效应对各种突发公共卫生事件。早在2006年原卫生部就成立了国家突发公共卫生事件专家咨询委员会,随后北京、上海、重庆、河北、江西等省成立了省级层面的突发公共卫生事件专家咨询委员会,为本地区突发公共卫生事件提供决策咨询和技术指导。(转二版)

## 关于成立甘肃省突发公共卫生事件专家咨询委员会的建议



## 身边的那抹“志愿红” 照亮你我温暖一座城

### ——一个省政协党员干部志愿者的抗疫日记(三)

本报记者 朱亚龙

11月6日,兰州市迎来今冬第一场大雪。大雪纷纷扬扬,整座城市很快银装素裹,但奋战在一线的医护人员和抗疫志愿者们,仍然在大雪中继续坚守。小区门口,有些志愿者已经在雪地里站了好几个小时,手脚冻得发麻。午餐时,有好心市民送来爱心午餐,已经冻僵的手,却总也握不住手中的筷子。

自10月29日以来,省政协机关党员干部志愿队的11名志愿者在与街道社区详细对接后,迅速进入各自工作岗位,主要配合街道维持核酸检测点的秩序,做好流行病学调查,进入小区排查居民核酸检测情况,并针对孕妇、老人、儿童等外出不便的居民进行登记。同时,宣传讲解我省近期防疫政策,稳定居民情绪,更好地配合社区各项工作。他们当中,有的大病初愈、有的家中幼子无人照看、还有的连续在岗位上工作值守多轮,但他们始终没有退缩,还是不顾家人的担心回到了工作岗位,用行动展现了省政协机关党员干部勇于担当、无私奉献、敢打硬仗的崇高品质。到今天,志愿者们已在各自岗位上值守了好多天。

“值守以来,我们每一位从省、市各单位下沉到社区的志愿者们,最直接的感受是都被这座城市众志成城、共抗疫情所感染,每一位身处其中的市民都想尽其所能尽绵薄之力。”省政协机关党员干部志愿队队员郑志先说,近期前往社区交接班过程中,经常遇到热心的出租车司机主动接送我们,也时常主动帮助我们运送物资,为的就是能贡献自己一份力量,帮助这座自己深爱的城市共抗疫情。

在大雁滩社区,省政协机关党员干部志愿队另一名队员唐磊正在耐心的帮助进出小区的居民们注册“小兰帮办”小程序,以方便居民管理及疫情信息登记。

“自来到大雁滩社区和滩尖子社区服务以来,我们就按照社区统一安排,分三班倒,24小时不间断开展执勤服务。”唐磊介绍,现在每天主要是向居民宣传我省近期疫情防控规定和疫情防控知识,宣讲居家隔离期间注意事项,并叮嘱群众落实好各项疫情防控要求。同时,协助社区组织群众进行核酸检测,为每日出入人员进行检查登记及每日定时进行日常消毒工作。

据了解,截至目前,省政协机关党员干部志愿队的每名队员值守时间均已达80小时以上。“近日,不断有居民为我们志愿者同志送上水果、食品等一些物资,这是对我们志愿者的一种关爱,也是辖区居民对我们这段时间以来志愿工作的认可。”唐磊说。

作为下沉滩尖子社区的省政协机关党员干部志愿队一员,11月2日,盖国钦主动联系兰州庄园牧场股份有限公司、兰州顶津食品有限公司等企业,向滩尖子社区抗疫一线工作人员捐赠了价值约3000元的方便面、牛奶和纯净水等物资。“抗击疫情,人人有责。作为省政协的一名志愿者,能下沉社区做一些实实在在的事情,我感到很光荣。”盖国钦表示,几天来,亲眼见证了疫情中医护人员和志愿者们不辞辛苦地付出,自己身在其中,感动在其中,希望通过自己的一份力量,让那些冲在疫情最前沿的人感受到温暖和关爱。(转二版)



疫情防控工作开展以来,庆城县庆城镇南街社区党员志愿者深入到各居民小区进行走访排查,帮助社区工作人员开展体温检测、入户登记、喷洒消毒、卫生打扫、政策宣传等工作,用实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

通讯员 李世栋 王莉 摄影报道



疫情发生以来,民进西固基层委员会第一时间响应区委、区政府、区政协号召,引导民进企业家会员主动承担社会责任,积极投入疫情防控阻击战,为打赢疫情防控阻击战奉献一份力量和爱心。图为民进会员朱成花与西固新联会救援队的同仁们一起帮助社区工作人员为全区各防疫点运送爱心物资。 通讯员 曾立玺 摄影报道

## 疫情来袭,她用担当和初心守护百姓生命健康

### ——兰州市政协委员赵彬投身疫情防控记事

本报通讯员 解娅莉

兰州市政协委员赵彬,是城关区康乐医院的负责人。救死扶伤、治病救人对她来说是身为医务人员的本职,更是参加工作的初心。面对再次袭来的新冠肺炎疫情,她勇挑重担,组织全院医务人员全力做好收住老人不感染、辖区居民核酸采样按期限完成、协助区级卫生单位应急物资送达等三项任务的落实,为防止疫情蔓延、筑牢防疫屏障发挥了积极作用,用自己的实际行动诠释了从医的初心。

笔者电话联系到她的时候,已是夜里10点多了,此时她正在检查科室人员是否到位、治疗物资是否准备妥当、消杀制度是否落实、患者是否休息、询问核酸检测采集、送检是否顺利……这是她吃住在医院的第8天了,白天协调处理各项防

疫、治疗任务,晚上巡查、检查,每天只能休息很少的时间,很少能睡上一个囫囵觉。

#### 第一时间拉起防护警戒线

有病治病,没病养老。作为一所医养结合的综合医院,康乐医院住院的,多数是生活不能自理或部分可以自理的康复期患者,其中老人更是占了多数。本轮新冠疫情发生时,康乐医院就住着近100位老人,年龄最大的已过百岁。这一群体是新冠肺炎病毒侵袭的易感人群、高危人群,如何让他们免受侵害,赵彬和她的工作团队一直紧张的忙碌着。

关注到10月17日全国多地通报新增多例本土新冠肺炎确诊病例和无症状感

染者的信息后,赵彬凭着多年的职业经验,已经觉察到其中的危险,她和工作团队立即警觉起来。

当得知10月19日兰州市出现确诊病例后,康乐医院果断作出决定,对现有患者实行封闭式管理,并制定了更加严密细致的管理措施,科学有序安排治疗护理人员,为老人们拉起了防护的警戒线。根据疫情防控需要,为保证闭环管理效果,防止院内感染发生,她们把工作人员分为了前端和后端两部分。其中,后端队伍负责现有住院老人的医疗、生活保障,由一定数量的医务人员和护理人员组成,上班时间由往日的三班倒改为白班、夜班互倒,集中管理不能回家。虽然很累,但大家都在默默地坚守着。(转二版)